

企业职工补办养老免滞纳金

2009年年内补缴的才能享此优惠

□晚报记者 辛晓青

本报讯 想要给几个漏办养老保险的职工上保险,可是一算,滞纳金比本金还要高,正是因为高昂的滞纳金拦路,让不少企业拖着不给员工办理养老保险和失业保险,造成了一些久拖不决的旧账。不过有了好消息,再办这些职工的养老不用交滞纳金了。昨日,省劳动和社会保障厅发出通知。

未参保企业职工参保有优惠

按照《社会保险费征缴暂行条例》规定,未参保城镇企业及其职工(含退休人员)和已参保城镇企业中目前仍与其保持劳动关系的漏保人员,补缴基本养老保险本金和利息后,纳入城镇企业职工基本养老保险。缴费则按照当时当地规定的缴费时间和缴费比例执行。

养老金标准低于400元的按400元发给

1986年9月30日以前达到政策规定退休条件的人员,经核准直接纳入企业职工基本养

老保险,从参保次月起发放养老金;1986年10月1日以后至参保前达到政策规定退休条件且符合按月领取基本养老金条件的人员,经核准参保并足额缴费后,从次月起发放养老金。

参保时已达到政策规定退休条件,但未办理退休审批手续的人员,劳动保障行政部门应当按照其达到政策规定退休条件的时间为其补办退休手续,并在相关手续上注明“补办”字样。

上述人员的养老金标准按其达到政策规定退休条件时当地的计发办法计发。养老金标准低于400元的按400元发给。未纳入基本养老保险之前的养老金不补发,也不参与历次基本养老金调整;纳入基本养老保险后我省再增加企业退休人员基本养老金时参与调整。

缴费不满15年,可向后延续缴费再办退休

参加城镇企业职工基本养老保险的人员,达到政策规定退休条件时缴费年限累计不满15年的,可向后延续缴费至满15年再办理退休手续。延续缴费人员的基本养老金,按照其办

理退休手续时的计发办法计发。

符合条件的个体户也免滞纳金

城镇个体工商户和灵活就业人员参加城镇企业职工基本养老保险,从参保之日起缴纳基本养老保险费,不得向前补缴,但其参保前在城镇企业工作且符合国家和我省政策规定连续工龄的时段,可参照企业员工的有关规定补缴。这部分人员缴费年限累计满15年且实际缴费年限累计满5年,按照规定办理退休手续后,方可按月领取养老金。

提醒:免滞纳金的优惠仅此一年

参保企业和职工过去欠缴的基本养老保险费,在2009年年内补缴的,补缴本金的同时,按照对应缴费年度的记账利率补缴利息,不再收取滞纳金。2009年年内没有补缴的,仍按照原规定执行。

行政诉讼、劳动争议仲裁判定由企业补缴养老保险费的,以及经稽核、监察发现少缴、漏缴养老保险费责令补缴的,按照规定加收的滞纳金不得减免。

猛男兄

昨日,在陇海路金水河边,一名没找到合适游泳场所的冬泳爱好者,一急之下跑到河边花园里的喷泉池里“游”了起来,“不游的话身上实在难受,这里水干净就是地方小了点儿”。

当天虽然天气晴好,但最高气温也不过7摄氏度。这位老兄的猛劲,招来不少“观看者”。

晚报记者 王银廷 图



本市下发2160万元生活补贴

本月20日前困难群众可领到“红包”

□晚报见习记者 裴蕾 实习生 李楠

本报讯 春节即将来临,郑州市城乡困难群众将可领到一个“红包”。昨日,记者从市民政局获悉,市财政局、市民政局联合下发了“关于下达城乡困难群众发放一次性生活补贴资金的通知”,共计下发2160多万元生

活补贴资金。

据介绍,此次一次性生活补贴发放的范围是全市城乡低保对象、农村五保对象、享受国家抚恤补助的优抚对象,以及建国前入党的农村老党员和未享受离退休待遇的城镇老党员。补贴的标准分别是:农村低保对象和农村五保对象每人100元,城市低保对象每人150元,享受

国家抚恤补助的优抚对象和建国前老党员每人180元。

根据安排,此次发放的生活补贴资金全部由中央财政负担,将在本月20日前以现金形式发放到困难群众手中。

另据了解,在春节前夕,本市还将组织开展多种形式的送温暖和帮扶捐助活动。

省农科院两块地一块成交,一块流拍

卖出的131亩地总价4亿,成交价为近一年来非城中村地块最高

拍卖地块何时开工本次没作要求

□晚报记者 胡审兵

本报讯 时隔4年8个月之后,河南省农科院又有两块合计267亩的土地,昨日上午在郑州市国土资源局土地交易中心公开挂牌出让。其中131亩的纯住宅地块只有一家报名,被河南英地置业有限公司以起始价40053万元拿下,每亩地价约304万元,也是近一年来非城中村改造挂牌土地的最高成交价;另一面积136亩的商住两用地块,起始价为45860万元,由于无人报名,流拍。

一块成交,一块流拍

昨日9时整挂牌时间截止,市国土资源局土地交易中心工作人员宣布,由于136亩的商住两用地块没有人报名,流拍;131亩地块只有

一家公司报名,以起始价40053万元成交,竞得人为河南英地置业有限公司。整个拍卖过程只有30秒的时间。

据介绍,此次河南英地置业有限公司拿下的省农科院地块位于农科路北、文博路东西两侧,土地用途为城镇住宅,预计投资总额超过9.8亿元;另一块流拍的地块位于农科路北、数码路东西两侧,其中位于数码路东侧的52.54亩地用于商务金融,数码路西侧的用途为城镇住宅,预计投资总额超过10亿元。

房子成本估计4500元/平方米

根据规划,拍出的这块地要求套型建筑面积90平方米以下住房面积所占比重,不低于住房建筑面积的70%。中低价位、中小套型普通商品房用地占居住用地的比例不低于70%,最

大单套面积不得超过144平方米,容积率不大于3.5。不过,与以往的挂牌土地相比,此次挂牌的地块没有要求开工时间等。

根据测算,这块地的地价成本大约为每平方米1300元,加上建安成本、财务费用等,整个房子的成本估计为每平方米4500元左右。河南英地置业有限公司董事、总经理李剑接受记者采访时表示,该地块会不会在今年开工,何时开工,还需要看各种手续办理情况以及房地产市场情况。

昨日成交的每亩304.2万元地价处于什么样的水平?记者统计近年来土地拍卖情况发现,至少为2008年以来非城中村改造土地挂牌的最高价,可说是新的“地王”。

据了解,河南英地置业有限公司为中原高速公司控股子公司。

我市出台依法行政新五年规划

今后避免“突击式”执法

□晚报记者 孙娟 实习生 尚祯杰

本报讯 昨日,我市出台了依法行政新五年规划,这份规划将指导我市从2009年至2013年的依法行政工作。

新的五年规划规定,建立重大行政决策的合法性审查制度,行政机关做出重大行政决策前,要交由法制机构或者由法制机构组织专家进行合法性审查,未经合法性审查或者经审查不合法的,不得做出决策。

新规划指出,要理顺行政执法体制,推行综合执法,在郑东新区、郑州高新技术产业开发区、郑州经济技术开发区、郑州航空港区逐步推行综合执法试点工作。市政府要求,今后要改进行政执法方式,避免“突击式”、“运动式”执法,严格控制“联合执法”,注重加强日常监管和执法。

今年上半年将完成《郑州市依法行政监督办法》和《郑州市法治政府建设内容和指导标准》的制定,完善群众举报投诉制度。健全以行政首长问责制和层级监督制度。同时,依法行政的考核结果要与奖励惩处和干部任免挂钩。

该规划共从政府职能定位、行政决策机制、政府立法、行政执法体制、行政执法监督体制、化解社会矛盾机制等9方面提出了具体要求。

37万名公务员中

请你选出50个“优秀”

□晚报记者 辛晓青 通讯员 梁杰

本报讯 昨日,省人事厅传来消息,从明天开始成立专门的评审组评选50名“人民满意的公务员”和20个“人民满意的公务员集体”。

据省人事厅相关负责人介绍,目前全省共有37万公务员,这次将在全省评选出50名“人民满意的公务员”和20个“人民满意的公务员集体”。这次评选将改变过去由上级直接评选的方式,而是先由各省辖市要在当地有影响的网站上刊登拟向全省推荐的候选人和候选单位的简要事迹,由本地群众广泛参与投票推荐。初选后,候选人的简要事迹将刊登在河南省政府网、大河网、河南人事网上。投票时间为1月17日至1月23日。在网上投票的同时,当地主要报纸上也将刊登出候选单位和候选人的简要事迹。

经营年夜饭的餐饮单位

卫生部门重点巡查

市民发现问题及时打68631111

□晚报记者 邢进

本报讯 为保证市民年夜饭吃得安全、放心,昨日,市卫生局启动“卫监2号”行动,对本市的餐饮经营单位进行拉网式检查。

昨日10时许,市卫生监督所执法人员对桐柏路几家饭店进行了随机检查。

据悉,昨日全市共出动卫生执法人员200余人,对本市500余家大、中型餐饮单位进行拉网式的监督检查。从业人员有无健康证、操作间与凉菜间是否分开、生熟食是否分别存放,这些都在“卫监2号”的检查之列。节日期间,本市各级卫生监督机构将派员对经营年夜饭的餐饮单位进行不间断地巡回监督检查。公众发现问题时,可及时拨打投诉电话:68631111,卫生部门将随时受理。

老年迎新春摄影展举行

□晚报记者 詹莉莉

本报讯 由中共郑州市委老干部局、郑州市文学艺术界联合会、郑州市老干部活动中心和郑州老年摄影学会联合举办的“郑州老年迎新春摄影展”,昨日10时在郑州市文联展厅开展。

此次展出的120幅作品,是从67位作者1200余幅作品中挑选出来的,作品内容广泛,构思新颖。此次展览共展出7天。